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1.UVOD 
Okeanija je ime koje se koristi za nekoliko grupa ostrva koja se nalaze u Tihom okeanu: Polinezija 
(uključujući Novi Zeland), Melanezija (uključujući Novu Gvineju) i Mikronezija. Šire posmatrajući u 
Okeaniju spada i Australija. U Okeaniju se najčešće svrstava i Malajski arhipelag. 
Australija se često izdvaja kao zaseban kontinent. Odlikuju je suve pustinje i travnate nizije.Stanovnici 
Australije pretežno žive u blizini obale,u odnosu na Papuu Novu Gvineju koje odlikuju visoke planine i 
prašume u kojem je skoncentrisani i samo stanovništvo.Travnate nizije Australije su pogodne za razvoj 



poljoprivrede. 
Novi Zeland se sastoji iz dva ostrva: severnog koje karakteriše topla klima i pojava vulkana i južnog, na 
kojima je dosta svežije. 
Pacifička ostrva su proizvod vulkanskih erupcija koji su bili aktivni ispod površine okeana. Ona su 
grupisana u države,pretežno su nezavisna ili su kolonije evropskih zemalja i SAD-a. Odlikuje ih topla 
klima, bujna vegetacija i razvijen turizam. 
Okeanija je udaljena i izolovana od ostalih zemalja.U odnosu na Evropu, Okeanija se nalazi na suprotnoj 
strani zemljine lopte pa je za nju najudaljeniji deo svetа- plovidbenim putem preko Suetskog kanala oko 
20 000 km. Međutim, udaljenost od ostatka sveta u novije vreme znatno je ublažena. 
Zbog toga, prvi stanovnici koji su je naselili bili su Portugalci i Španci krajem 16 veka. 1770 godine 
britanski moreplovac Džems Kuk ispitao je obale Australije i proglasio je posedom Velike Britanije. Ubrzo 
posle istraživanja Džemsa Kuka osnovano je blizu današnjeg grada Sidneja prvo naselje, u kojem su 
upućivani kažnjenici iz Velike Britanije. Vremenom su počela da se osnivaju prva naselja slobodnog 
stanovništva.Prvi doseljenici počeli su da se bave stočarstvom, koje ne iziskuje puno radne snage već 
samo prostrane pašnjake. Za merino ovce koje su dovezene iz Španije, prostrane stepe pokazale su se 
izvanredno pogodnim. 
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